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ATA DA 53ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
DEPARTAMENTO DE ECONOMIA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 29 DE

JULHO DE 2024

Aos vinte e nove dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de
Osasco, à Rua Oleska Winogradow, 100, no Google Hangouts Meet, link de acesso:
https://meet.google.com/saz-brmu-qfj , reuniram-se os senhores membros do Conselho
de  Departamento  de  Economia  -  Eppen  -  Campus  Osasco  da  UNIFESP,  sob  a
presidência de Prof. Dr. Daniel Augusto Feldmann. Estiveram presentes os membros:
Prof. Dr. Alberto Handfas, Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes, Profa. Dra. Claudia
Alessandra Tessari, Prof. Dr. Daniel Augusto Feldmann, Profa. Dra. Daniela Verzola
Vaz, Prof. Dr. Diogo de Prince Mendonca, Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado, Prof. Dr.
Fabio Alexandre dos Santos, Prof. Dr. Flavio Tayra, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon
Costa, Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza, Prof. Dr. Paulo Costacurta de Sa Porto, Prof.
Dr. Pedro Caldas Chadarevian, Prof. Dr. Sidival Tadeu Guidugli, Prof. Dr. Veneziano de
Castro Araujo. Justificou ausência e não foi substituído: Prof. Dr. Marcelo Soares de
Carvalho. Não justificaram ausência: Prof. Dr. Andre Roncaglia de Carvalho, Prof. Dr.
Douglas Mendosa. Participou da reunião como convidada: Sr(a). Marcia Liberal. Tendo
os senhores conselheiros assinado a folha de frequência e sendo constatado quórum
com 15 presentes. Prof. Daniel deu bom dia e explicou que se tratava de continuar o
debate e deliberar para dar conta da redistribuição do prof. André. E a reunião seguiu
da seguinte forma: 1. ORDEM DO DIA: 1.1 Edital de Concurso para substituição
do prof. André Roncaglia - Deliberação: prof. Daniel apresentou os pontos que
teriam que ser definidos pela comissão, como a subárea, os requisitos do candidato e a
graduação, bem como a justificativa e a modalidade das provas. Abertos os debates,
profa.  Beatriz  propôs  que  ela  ministrasse  o  curso  de  História  do  Pensamento
Econômico (HPE), se deslocando na graduação da área ambiental e, em contrapartida,
que essa nova vaga aberta em substituição ao prof. André tivesse relação com a área
ambiental. Prof. Daniel resumiu, então, que havia três propostas de subárea: uma que
seja História do Pensamento Econômico, outra em Avaliação de Políticas Públicas e
outra que seja em ambiental. Profa. Márcia disse que já ministrou Economia Ambiental
no passado, mas que era uma disciplina optativa e que, para 2025, se ofereceu para
pegar disciplina optativa. Profa. Luciana, com a palavra, agradeceu e parabenizou a
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profa. Beatriz pela disponibilidade em ministrar HPE e se ofereceu para substituí-la
para qualquer questão que ela precisar. Após alguns comentários sobre a subárea, a
profa. Beatriz reforçou sua proposta e condição dizendo que estaria abrindo mão da
disciplina de meio ambiente para começar a ministrar HPE para o primeiro e segundo
semestre de 2025, que na graduação iria se deslocar de área para ajudar o curso.
Enfatizou que não estaria satisfeita que apenas alguns pontos sejam de meio ambiente
e sim que acha que teria que ter algo de meio ambiente na subárea. A partir daí, o
colegiado  passou  a  debater  a  nomenclatura  da  subárea,  assim  como  a  área  de
graduação e pós-graduação do candidato. Após discussões, prof. Daniel encaminhou
primeiro para deliberar sobre a proposta da profa.  Beatriz  e  a  subárea e depois
deliberar sobre graduação e doutorado do candidato. O colegiado escolheu entre três
subáreas:  Meio  Ambiente  e  Políticas  Públicas;  Economia:  Avaliação  de  Políticas
Públicas e Desenvolvimento Socioambiental; e Economia: Avaliação de impactos de
políticas públicas e meio ambiente. A primeira sugestão de subárea recebeu 8 votos
favoráveis, a segunda, 5 votos favoráveis e a terceira 1 voto favorável, constando ainda
uma abstenção. Dessa forma, o colegiado decidiu que a subárea será Meio Ambiente e
Políticas Públicas pela maioria dos votos. A partir daí, o colegiado passou a deliberar
sobre a área de graduação do candidato. O colegiado aprovou área de graduação em
Ciências Econômicas por unanimidade. E, por último, o colegiado deliberou sobre a
área de doutorado. Foram feitas duas votações que deram empatadas em 7 a 7 para
Economia e Ciências Sociais Aplicadas. Nessa situação, o conselho decidiu por 10
votos a 2 que fosse dado o voto de minerva do chefe de Departamento que decidiu pela
proposta  de  doutorado  em Ciências  Sociais  Aplicadas.  Assim sendo,  prof.  Daniel
agradeceu a todos(as) e encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, para constar,
eu, Elissandra Oliveira da Mata, secretária/assessora, lavrei a presente ata que, após
aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA  APROVADA  NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 21 DE OUTUBRO DE 2024.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Daniel Augusto Feldmann
Chefe

Presidente do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco
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 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária/Assessora do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco

 


